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шкодять здоров’ю учнів, створюють їм безпечні умови для перебування, 
навчання і праці в школі. Тому використання педагогами здоров’язбере-
жувальних технологій підвищить результативність їх роботи і сприятиме 
формуванню ціннісних орієнтацій, що спрямовані на збереження та зміц-
нення здоров’я дітей [4].

Згідно Конституції України, людина, її життя і здоров’я визнаються 
найвищою соціальною цінністю, формування якої має забезпечити освіта 
впродовж життя. Саме тому постає об’єктивна потреба у розробленні здо-
ров’язбережувальних технологій та впровадженні їх у освітній процес, які 
забезпечать формування в молодого покоління здоров’язбережувальної 
компетентності. Застосування здоров’язбережувальних технологій сприя-
тиме комплексному вдосконаленню змісту освітнього процесу та його на-
вчального середовища в аспекті здоров’язбереження [1, с. 3].

Таким чином, здоров’язбережувальні технології – це важлива складо-
ва педагогічної системи, що об’єднує в собі усі напрями діяльності освітньо-
го закладу щодо формування, збереження та зміцнення здоров’я здобувачів 
освіти. 
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ОСВІТА В ЕПОХУ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ

Оскільки ChatGPT зробив генеративний штучний інтелект відомим 
широкій громадськості наприкінці 2022 року, багато освітян намагаються 
визначити користь чи шкідливість такої інновації в освітній сфері. Техно-
логічний розвиток неминучий: 600 років тому винахід друкарства здійснив 

революцію в розповсюдженні знань. Потім: радіо, телебачення, комп’юте-
ри, Інтернет, соціальні мережі. І це все впливає та забезпечує особистісний 
розвиток і навчання студентів усіх ланок освітньої системи. Традиційна 
освіта, спрямована на вдосконалення заходів індивідуального навчання, не 
відповідає цим цілям і цінностям суспільної освіти. Крім того, форми тради-
ційної освіти, які стали можливими завдяки штучному інтелекту, не є дуже 
надійними. Такі програми, як ChatGPT або Google Bard, як правило, створю-
ють неточний вміст інформації. З технічної точки зору вони просто перед-
бачають наступне слово в послідовності та автоматично генерують вміст 
у відповідь на запит користувача. Технічно вражаючі, але вони можуть 
призвести до створення неправдивого або оманливого контенту [3]. Техно-
логічний критик Метью Кіршенбаум уявив, яким би був «текстокаліпсис» 
через наповнення мережі неправдивою інформацією. Використання цих 
технологій може призвести до «забруднення» навчальних матеріалів або, 
як мінімум, вимагатиме від освітян докладати багато часу, щоб перевірити 
та виправити їх точність[2]. Нещодавно, один із шкільних округів у Сполу-
чених Штатах використав ChatGPT для визначення книг, які потрібно забо-
ронити в бібліотеці, щоб відповідати новим консервативним законам щодо 
освітнього контенту. 

Треба додати, що прагнення інтегрувати штучний інтелект в освітні 
заклади мотивуються не так освітніми цілями, як баченням і фінансовими 
інтересами сектору штучного інтелекту. Хоча технології надзвичайно до-
рогі, штучний інтелект в освіті вважається економічно ефективним. Очіку-
ється, що школи та інші заклади освіти, і навіть самі батьки та учні, будуть 
платити за доступ до програм штучного інтелекту, що підвищить ринкову 
вартість освітніх компаній, які уклали угоду з великим оператором штуч-
ного інтелекту[3]. 

Таким чином, заклади в кінцевому підсумку оплачуватимуть послу-
ги за контрактами, які дозволяють постачальнику ШІ компенсувати свої 
операційні витрати. Зрештою, державні кошти на освіту переведуть зі шкіл 
та інших закладів, щоб забезпечити прибутковість цих підприємств. Тобто, 
освітні заклади ризикують стати залежними від технологічних компаній і 
втратити свою автономію, в результаті чого державна освіта буде залежати 
від непідзвітних приватних технічних систем[2]. Крім того, використання 
ШІ в освітніх закладах по всьому світу, швидше за все, допоможе прискори-
ти погіршення навколишнього середовища.

Комісія з цифрового майбутнього ЮНЕСКО нещодавно запропонувала 
програму сертифікації освітніх технологій. З появою ШІ освітні організації, 
здатні проводити незалежні «алгоритмічні аудити», тобто оцінювати, які 
автоматизовані системи допоможуть запобігти безконтрольному впрова-
дженню ШІ в освітніх закладах. Запровадження такого захисту потребува-
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тиме політичної підтримки уряду та зовнішнього тиску з боку впливових 
міжнародних організацій. Зіткнувшись із неконтрольованим розвитком 
штучного інтелекту, незалежне оцінювання та сертифікація можуть бути 
найкращим способом запобігти перетворенню шкіл на місце постійного 
технологічного експерименту[1]. Важливо також забезпечити захист осві-
ти. Крім регуляторних інструментів, національні освітні органи та посадові 
особи також повинні розглянути можливість створення нових форм наг-
ляду за ШІ в освіті. Тому захисні заходи впровадження ШІ в освіті піднімає 
низку важливих питань для освітян і системних менеджерів. Освітні закла-
ди в усьому світі потребують інформованих порад і вказівок щодо того, як 
взаємодіяти зі штучним інтелектом на основі чітко визначених освітніх 
цілей і оцінки ризиків. 
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СОЦІАЛЬНО-ПЕДАГОГІЧНИЙ СУПРОВІД ЗДОБУВАЧІВ 
ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ В УМОВАХ ІНКЛЮЗІЇ

На сьогодні в закладах загальної середньої освіти збільшується кількість 
учнів з особливими освітніми потребами. Кожна дитина особлива, але дея-
ких називають «особливими» не для того, щоб підкреслити унікальність їхніх 
здібностей, а щоб окреслити особливі потреби, які відрізняють їх від інших. 
Незалежно від стану здоров’я, наявності фізичного чи інтелектуального пору-
шення, кожен школяр має право на повноцінне життя, освіту, якість якої не 
відрізняється від якості освіти інших. Саме цей принцип є основним в органі-
зації інклюзивного навчання дітей з особливими освітніми потребами.

Варто зазначити, що інклюзивне освітнє середовище – це середовище, 
в якому всі учні, незалежно від своїх потреб, можуть ефективно здобувати 
знання, удосконалювати свої уміння, соціальні та комунікативні навички, 

формувати ключові та предметні компетентності, а також відчувати себе 
повноправним членом соціуму. Актуальністю досліджуваної проблеми є 
те, що батьки та фахівці мають підготувати дітей з ООП до повноцінного 
життя в суспільстві, створити умови і надати допомогу в соціально-педаго-
гічному супроводі та адаптації.

Теоретичні та практичні аспекти досліджуваної проблеми розкриті у 
наукових доробках вітчизняних та зарубіжних учених (О. Будник, Г. Дави-
денко, В. Коваленко, О. Колісник, А. Колупаєва, Л. Міщик, Ж. Матюх, Ю. Но-
сенко тощо). Так М. Войцехівський, Н. Дятленко, А. Даниленко, А. Колупа-
єва, І. Луценко, Ю. Найда, М. Сварник, Т. Скрипник, Н. Софій, Т. Тараненко, 
В. Тесленко, В. Ткачук у своїх працях висвітлюють особливості організації 
освітнього процесу для дітей з різними нозологіями в умовах інклюзії.

Соціалізація є одним із важливих чинників всебічного розвитку та 
ефективного функціонування особистості в суспільстві. В контексті дослі-
дження соціалізацію ми розглядаємо як активне засвоєння особистістю со-
ціального досвіду, соціальних ролей, норм і цінностей. Відповідно до чинно-
го законодавства, що регулює інклюзивну освіту, в кожному навчальному 
закладі створюється команда психолого-педагогічного супроводу дитини з 
ООП, до складу якої входять: постійні учасники (директор або заступник ди-
ректора з навчально-виховної роботи, вчитель початкових класів, асистент 
вчителя, практичний психолог, соціальний педагог, вчитель-дефектолог, 
вчитель-реабілітолог та батьки або законні представники дитини тощо); 
залучені фахівці (медпрацівник закладу освіти, лікар, асистент дитини, фа-
хівці системи соціального захисту населення, служби у справах дітей тощо).

Команда супроводу дитини з ООП співпрацює з ІРЦ (інклюзивно-ресур-
сним центром) з питань надання корекційно-розвиткових послуг та мето-
дичного забезпечення її діяльності.

Для кожної дитини відповідно до нозології потрібно адаптувати або 
модифікувати індивідуальний навчальний план та індивідуальну на-
вчальну програму. До прикладу, молодші школярі з аутизмом потребують 
особливого відношення. Тому, учні із частково або яскраво вираженими оз-
наками цієї нозології приймають участь у шкільному житті за допомогою 
індивідуального графіку навчання. Оскільки, специфікою аутизму є розла-
ди розумової діяльності, з порушенням в емоційній сфері, але збереженням 
інтелектуальної складової мислення, навчальна програма частково або 
повністю модифікується, опираючись на ступінь нозології дитини.

Одним із членів команди супроводу є асистент учителя, який індивіду-
ально чи частково співпрацює з дитиною, спостерігаючи за нею, фіксуючи 
поведінку, прогрес чи регрес у навчанні, та вносить всі дані в щоденник 
спостережень і портфоліо здобувача освіти, згідно з індивідуальним пла-
ном розвиту дитини.
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